
Referat af vores bestyrelsesmøde d. 17. oktober
Mødet var på google meet. Alle deltog.

Peter Laudrup valgt som referent1.
Dagsorden godkendt2.
Uffe udarbejder beslutningsoplæg til næste møde om Pride, og folketingsmedlemmernes deltagelse 
heri.
Opfølgning fra sidst og grupper3.
Nicholas måler op i Liflandsgade og rækker ud til Jan S hvis der er brug for det.
Valggruppen: alt om plakater er nu lukket. De sidste er hentet og kommet i hus.
Oprydning af Liflandsgade blev desværre aflyst. Kasper arbejder på en ny dato.
Der er en henvendelse om muligt genbrug af plakater - Kasper følger op.
Valgforbund - BR-gruppen fik udskudt punktet. Ingen konklusion endnu - men Uffe sørger for at det 
bliver taget op. Vi regner med at kunne diskutere det detaljeret udfra et vælger- og realpolitisk 
synspunkt på næste bestyrelsesmøde (oplæg fra Nicholas).
Supplerende opstillingsmøder 9. November4.
Overblik over kandidater og spidskandidater i København (Kasper)-

Der er fire som ønsker at stille op til det supplerende opstillingsmøde. En af disse, har ikke været 
medlem i 90 dage, og må derfor vente ti foråret. En anden har ikke sendt opstillingsgrundlag. Derfor 
skal der på opstillingsmødes vælges Sofie og Martin.
Som spidskandidater opstiller Sofie, Katrine og Troels.
Til vores ordinære årsmøde i marts, foreslår vi en vedtægtsændring at vi ikke 'kun' er 18 kandidagter
Overblik over kandidater på Frederiksberg (Uffe)-

Der er to kandidater: Kim Hjerild og Mette Bram
Hvis der bliver brug for det, er vi naturligvis klar til stille flere kandidater op til foråret.
Diskussion og beslutning om oplæg til valg af spidskandidat (Peters oplæg på signal)-

https://docs.google.com/document/d/1HCeU0hfbWyfs5oyAsJ83hIzvINEswfLc7NoMQQwrPrY/edit?
usp=sharing
Det blev vedtaget, at bestyrelsen udarbejder oplæg til hvad rollen som spidskandidat er.
Peter opdaterer afsnittet om 'Holdkaptajn', at vedkommende også har en ledende rolle i 
valgkampen.
Vi skal være opmærksom på, at en valgt borgmester vil skulle agere loyalt overfor alle beslutninger 
taget, også dem tager uden om Alternativet. Det er en tung rolle. Kasper tager kontakt til 
spidskandidaterne og informerer dem og valgproceduren.
Godkendelse af forslag til detaljeret dagsorden (Peter)-

https://docs.google.com/document/d/1RZyFvALXF9pIFznp52DjDHyyQ5d65ipNE3avwPkp8J8/edit?
usp=sharing
Vi skal tilrette dagsorden, så der bliver tid til debat om poltik og roller. Da der kun er to der stiller op 
som kandidater, så vurderer vi, at en justering af dagsorden. Peter sender ud med referat.
Nicholas udarbejder 'opgaveark', som medlemmer kan skrive sig på til konkrete opgaver. Peter 
printer.
Nicholas præsenterer dem ved afslutningen af mødet.
Bestyrelsen iværksætter, med en person i spidsen, en kampagne målrettet hvervning af frivillige til 
at styrke foreningens kommunikationsindsats (Beslutning, Kasper).

5.

Uffe har studeret vores medlemmers evner, og har været i kontakt med den 
kommunikationsgruppe, der blev etableret under Emil. Uffe tager kontakt til Katrine og leder 
indsatsen. Det kan starte med at Katrine og Uffe beskriver, hvad opgaven egentlig er. 
Beslutning om ny person til ankenævnet (Nicholas).6.
Skal vi tilbyde spidskandidaten at blive medlem af ankenævnet. På den måde sikrer vi, at vores 
ankenævnsmedlem er et aktivt medlem af partiet. Bestyrelsen bakker op om forslaget. Uffe tager 
den med BR gruppen på mandag.

[Spidskandidaten finansieres gennem dette vederlag, og skal ikke forvente yderligere 
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[Spidskandidaten finansieres gennem dette vederlag, og skal ikke forvente yderligere 
finansiering fra partiet.]

Kandidatkvalitet. Vi kan afsøge, hvordan vi sikrer kvaliteten af kandidaterne, gør dem klart hvilke 
ambitioner vi har samt (måske) hvordan vi støtter kandidater op mod valget (oplæg fra Kasper).

7.

Kasper har udsendt oplæg: Økonomisk støtte til KV25 forudsætter deltagelse i KAF (2/3 af 
arrangementer).
Bestyrelsen bakker meget op om forslaget. Vi forbinder vores støtte til aktiv deltagelse i KAF. Det 
kunne udvides til, at man også for 'point' for deltagelse i politikudvikling, selv laver fundraising, har 
kampagnegruppe med frivillige eller skriver læserbreve. Kasper samler det sammen i et konkret 
dokument. Det tages til næste bestyrelsesmøde.
Økonomi (orientering v/Uffe og Peter)8.
Bestyrelsen bakker op om, at vi benytter vores drift og omkring 50% af vores formue på valgkampen 
2025. En god valgkamp er nok den bedste måde at få flere folkevalgt, flere donationer og flere 
frivillige.
Med 50% har vi en reserve til et folketingsvalg.
Evt9.
Projektor
Næste møde10.
Vi udvider bestyrelsesmødet d. 9. november til at tage de lidt tunge emner og afslutter med noget 
fællesspisning.

Økonomisk støtte til KV25 forudsætter deltagelse i KAF

Det er vigtigt, at kandidatholdet bliver tømmeret sammen og herved danner gode 
samarbejdsrelationer. Herudover er det vigtigt, at vores kandidater kan agere i de situationer, som 
de vil opleve ifm. et valg: debatter, interviews, dialoger med borgere, møder med interessenter, 
skriftlige debatindlæg, ledelse af frivillige etc.

Bestyrelsen kan styrke kandidaterne ved, at de gennemfører vores Kandidat- og Aspirantforløb 
(KAF). 

Det anbefales, at alle kandidater som ønsker at blive valgt, og derfor ikke “blot” er støttekandidater, 
får økonomisk støtte på baggrund af deres deltagelse i KAF.

Det anbefales, at kandidaterne skal deltage i 2/3 af KAF for at opnå muligheden for at få økonomisk 
støtte fra Alternativet København.

Derudover foretager KAF og bestyrelsen en individuel vurdering, hvis kandidaten har en retmæssig 
grund til ikke at deltage i 2/3 af forløbet. Dette kunne f.eks. være grundet personlige årsager.

Til punkt 8 - økonomi:
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1R0syLzTk3NwWj83Scsj_m01E_WhekYM9NbxR_PYGu0s/e
dit?usp=sharing

Som det ser ud nu, er der forslag for 82.400kr. 
Uffe, jeg (og gruppepersoner) vil præsentere de enkelte poster. Herefter kan vi tage en runde med 
udfordrin-ger og en hel principiel diskussion: hvor stort et indhug vil vi gøre i vores formue?
(Formuen udgør ca. 165.018.)
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